

Федеральным законом от 30.11.2024 № 421-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации» установлена специальная ответственность в сфере обработки компьютерной информации, которая содержит персональные данные.

Накажут за такие действия:

- использование, передачу, сбор и хранение информации, которая содержит персональные данные. Ответственность наступит, если сведения получили незаконным путем. Строже накажут, если нарушение совершили, например, в отношении информации о несовершеннолетних, биометрических данных, специальных категорий данных или если их передали за границу;

- создание и поддержание работоспособности информационного ресурса (сайта, информационной системы, компьютерной программы и пр.), который предназначен для обработки данных, полученных незаконным путем.

Действие новой нормы не распространяется на обработку персональных данных физлицами исключительно для личных и семейных нужд.